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Motion av Lena Ferm (SD) om en mobilfri grundskola
Sverigedemokraterna anser att skolan ska erbjuda en optimal miljö för inlärning samt fysiskt och psykiskt välmående. Barn och unga ska ges de bästa inlärningsförutsättningar, och ett mobilförbud under hela skoltiden, inklusive rasterna, skulle därför gynna eleverna.
Sverigedemokraterna anser att mobiltelefoner inte hör hemma i klassrummet eller på rasterna och ska låsas in under skoldagen eftersom de utgör ett mycket störande inslag i elevernas läroprocess. Alternativt bör mobiler lämnas hemma under hela skoldagen.
Allt fler skolor och kommuner i Sverige inför totalt mobilförbud, bland annat Kungsbacka kommun och Trollhättans Kommun. Det har lett till flera positiva effekter som till exempel färre kränkningar, färre konflikter och större fokus på studierna. Elever beskriver själva att de har lättare att koncentrera sig, och lärarna upplever att det är stor skillnad på rasterna där eleverna i stället pratar med varandra, spelar kort och umgås på ett helt annat sätt.
I en undersökning utförd av Novus uttrycker både elever och lärare att mobbing och utsatthet minskar. Samma undersökning visade dessutom att hela 6 av 10 elever tyckte att mobilförbud var bra.
Folkhälsomyndigheten har nyligen publicerat nya rekommendationer för barn och ungas skärmtid. Dessa lyfter vikten av balans mellan skärmanvändning och andra viktiga aktiviteter såsom fysisk aktivitet, sömn och relationer. Folkhälsomyndigheten rekommenderar att barn och unga i åldern 6–12 år använder skärmar max 1–2 timmar per dag och barn 13–18 år max 2–3 timmar per dag. Med hänvisning till dessa rekommendationer bör ett mobilförbud i skolan vara än mer relevant. Därför är det på tiden att Göteborg inför en mobilfri grundskola på riktigt.
Förslag till beslut i kommunfullmäktige:
Grundskolenämnden får i uppdrag att införa ett totalt mobilförbud under hela skoldagen, inklusive raster, i samtliga av nämndens skolor.
Lena Ferm (SD)
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